

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 3 (8998) ПЯТНИЦА, 14 января 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Подытожим

К районному совещанию передовиков производства

## Японская техника в надежных руках

Традиционно в январе - начале февраля нового года администрация муниципалитета проводит районное совещание передовиков производства, на котором подводит итоги работы трудовых коллективов, ставит задачи на плановый период, чествует лучших.

Газета начинает серию материалов по подготовке к совещанию.

Успешное развитие экономики и социальной сферы района невозможно без высококвалифицированных и опытных кадров. На каждом предприятии есть люди, составляющие костяк коллектива. Так, в ООО «Спас-Деменский карьер» трудится машинистом экскаватора почти с тридцатилетним стажем С. М. Шебанов. Руководство предприятия отзывается о Сергее Михайловиче как о добросовестном, исполнительном работнике. Его можно вызвать в любое время дня и ночи, никогда не откажет. Любит технику, следит за ее исправностью. И еще об одном важном качестве не умолчали руководители – не имеет вредных привычек.

Сергея Михайловича застали на рабочем месте. Он с гордостью показал машину, на которой трудится – экскаватор японского производства, снабженный компьютером и климатконтролем. За долгие годы работы машинисту приходилось сталкиваться с разной техникой, заниматься ее ремонтом, когда все руки в масле и мазуте. Японская не идет ни в какое сравнение: это умная, легко управляемая машина, но требует к себе внимания и осторожности.

Свой профессионализм, опыт Сергей Михайлович передал двоим сыновьям. Они тоже трудятся здесь же, в карьере. Так что династия Шебановых продолжается.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.



### Официально

#### Встречи в Москве

11 января в Москве губернатор области Анатолий Артамонов встретился с первым заместителем председателя правительства РФ Игорем Шуваловым.

Обсуждались вопросы финансовой поддержки инвестиционной политики калужского региона. Кроме того, речь шла о перспективе российских моногородов, в частности, о развитии г.Сосенский. В ходе беседы стороны также обсудили участие Калужской области в подготовке и проведении чемпионата мира по футболу, который пройдет в России в 2018 году.

В тот же день губернатор Анатолий Артамонов встретился с министром экономического развития РФ Эльвирой Набиуллиной.

Обсуждались вопросы создания на территории Калужской области особых экономических зон в городах Жуков и Людиново, а также дальнейшие перспективы развития автокластера в Калуге.

#### К юбилею первого космического полёта

11 января в подмосковном Королеве губернатор области

Анатолий Артамонов принял участие в заседании оргкомитета по подготовке и проведению в 2011 году празднования 50-летия полета в космос Ю.А.Гагарина. Обсуждался ход выполнения всероссийского плана основных юбилейных мероприятий.

На территории калужского региона в рамках предстоящего празднования запланировано проведение историко-культурных, литературно-музыкальных и творческих акций, тематических выставок, фестивалей и конкурсов, а также научных конференций и спортивных соревнований, посвященных юбилейной дате.

В настоящее время на федеральном уровне поддержана инициатива калужан о строительстве второй очереди Государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского в Калуге, объемы финансовых вложений в проект находятся в стадии согласования. Кроме того, к 50-летию полета первого человека в космос в областном центре в сквере на перекрестке улиц Циолковского и Королева на спонсорские средства предполагается установить скульптурную композицию.

#### На рабочем совещании областного Правительства

11 января заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел первое в новом году рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Главной темой разговора стали результаты проверки исполнения постановления главы региона об обустройстве пандусами административных зданий и объектов социальной инфраструктуры.

Отмечалось, что специально созданная межведомственная рабочая группа в 2010 году провела обследование 97 общественных объектов в 14 муниципалитетах региона. Только 50 процентов зданий оказались доступными для маломобильных групп населения. Так, в муниципальном образовании «Ферзиковский район» на момент обследования не были оборудованы пандусами здания администрации городского поселения «Поселок Фер-

зиково», отдела районного народного образования и отдела внутренних дел. Пандусы отсутствуют в музее «Усадьба Полотняный завод» и в музеях Тарусы. В областном государственном социальном учреждении «Тарусский дом-интернат для престарелых и инвалидов» 50 инвалидов-колясочников также не могут пользоваться установленными внутри и снаружи здания пандусами из-за их крутизны и отсутствия специального сцепляющего покрытия.

Подчеркивая важность создания доступной среды для людей с ограниченными возможностями передвижения, Виктор Квасов обратил особое внимание руководителей областных министерств и глав муниципалитетов на устранение до конца текущего месяца выявленных в ходе проверки недостатков в оборудовании пандусами зданий органов государственной и муниципальной власти.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)

#### ГРАФИК приема граждан в Общественной приемной местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Спас-Деменского района на январь 2011 года

13 января, четверг - ПЕТРАКОВА Е. В., депутат Районного Собрания, председатель совета сторонников МО партии «Единая Россия», директор ЦЗН - с 14.00 до 16.00 час.

19 января, среда - СМЕРНОВ С. В., глава МР «Спас-Деменский район», депутат Районного Собрания - с 14.00 до 16.00 час.

20 января, четверг - ФИТИСОВА В. Н., депутат Районного Собрания, член политсовета МО партии «Единая Россия», руководитель общественной приемной МО партии - с 14.00 до 16.00 час.

28 января, пятница - БУЗАНОВ В. А., глава администрации МР, секретарь политсовета МО партии «Единая Россия» - с 10.00 до 12.00 час.



Судьбы людские

# Как сохранить ЛЮБОВЬ



**Мы все с детства мечтаем о счастливой любви. Почему же вокруг нас так много разводов и несчастливых семей?**

Этот вопрос адресовала супружеской чете Буршиных, которые прожили в браке шестьдесят лет и в январе этого года отметят бриллиантовую свадьбу.

— Главное в семейной жизни — любовь, взаимоуважение, понимание, умение прощать друг друга, — уверяют супруги. — Наше поколение испытало немало трудностей, пережило войну, но было больше скромности в отношениях,

ботать на станции в вагонном хозяйстве. Был молодым и первое время не знал, как себя вести в коллективе. Дисциплина в те годы на транспорте приравнивалась к военной. На пункте технического осмотра вагонов начинал с рядового осмотрищика вместе с О. Г. Цуриковой и другими рабочими. Наполовину наш коллектив состоял из женщин, только поездные вагонные мастера были мужчины. Их работа считалась очень напряженной и ответственной, они сопровождали грузовые поезда на участке Сухиничи — Смоленск. Трудился осмотр-



ли две комнаты в трехкомнатной квартире с подселением. После того как соседи умерли, оказались владельцами большой жилплощади.

— Время быстро летит, не успеешь оглянуться и вдруг отмечаешь шестидесятилетний юбилей, — вступила в разговор Нина Сергеевна. — За эти годы пережито много хорошего, дорогого. Воспитали, дали высшее образование сыновьям. Было много радости, случилось и горе, когда трагически погиб старший сын. Его убило током в собственной квартире, нет ничего страшнее для родителей, чем смерть детей. Однако жизнь идет своим чередом, дождалась внучек и правнучек, они нас не забывают.

А Василий Терентьевич гордится тем, что под его руководством и при личном участии вагонники построили своими силами большое служебное помещение с котельной, красным уголком, раздевалкой. В его трудовой книжке много записей о благодарностях и поощрениях, а в 1981 году В. Т. Буршину было присвоено звание «Заслуженный работник транспорта РСФСР».

Ветераны поделились, что жизнью своей довольны. У них трехкомнатная благоустроенная квартира, получают хорошую пенсию. Особенно ощутимой стала прибавка к пенсии после января прошлого года, когда стал учитываться трудовой стаж, а он у каждого из супругов более сорока лет. Конечно, когда тебе за восемьдесят, возникают проблемы со здоровьем, но Буршины стараются не унывать ни при каких обстоятельствах.

Василий Терентьевич, как и прежде, не проходит равнодушно мимо недостатков, переживает, если видит какие-то упущения. Худоцавый, небольшого роста, с ясным добрым взглядом, хорошей памятью, он считает, что рядовой человек, который счастлив в браке, намного счастливее гения, живущего в одиночестве. И с ним трудно не согласиться.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.

веры в добро, соблюдались традиции и обычаи.

Я давно знакома с супругами Буршиными. Всю свою жизнь они посвятили работе на станции, их знают те, кто трудился на железной дороге, начиная с 1943 года. А Василий Терентьевич к тому же давний друг нашей газеты, долгие годы был ее общественным корреспондентом.

Нина Сергеевна начала свой трудовой путь списчиком вагонов, когда ей еще не было восемнадцати лет. Постепенно освоила все должности технической конторы. Вспоминая те далекие годы, она больше говорит о войне, как спасались от бомбежек, как жили по карточкам до 1947 года. Ее мать вместе с малолетними детьми немцы угнали с родной земли, отец воевал на фронте до конца войны. Потом семья воссоединилась, начала обживатьсь вновь.

В 1949 году по распределению приехал в Спас-Деменск выпускник Калужского техникума железнодорожного транспорта Василий Буршин.

— Родом я со Смоленщины и раньше о Спас-Деменске ничего не слышал, — рассказывает Василий Терентьевич. — Но незадолго до моего распределения сюда был направлен и избран председателем райисполкома мой старший брат — Федор Терентьевич. Так что я смело дал согласие ра-

щиком четыре месяца, затем назначили инструктором, потом, пока не ликвидировали нашу службу, до перестроечных лет был мастером.

— Расскажите, пожалуйста, как создали семью, — попросила своих собеседников.

— В этом большую роль сыграла совместная работа на станции, — оживился Василий Терентьевич, вспоминая давно прошедшую молодость. — Я не считал себя большим начальником, родом из деревни, стеснялся девушек. Нина понравилась мне сразу — простая, скромная, статная. Стали встречаться, а когда поняли, что любим друг друга, решили пожениться. Мы ведь раньше ухаживали за девушками несколько лет, чтобы лучше узнать друг друга, проверить свои чувства. И только когда все сомнения отпадали, предлагали руку и сердце. А теперь, посмотрите, что происходит. Молодежь, вступая в брак, о своей второй половине отзывается так: невеста говорит — он крутой, жених — она прикольная. Смотришь — через год разбежались.

В пятидесятые годы в городе началось большое строительство жилья для железнодорожников. Получил комнату и Василий Терентьевич. Сначала жил в ней с молодой женой, а когда появились двое детей, ютились вчетвером на девяти метрах. Потом получи-

Сравни, подумай, подтянись

## Праздники удались. За работу!

Новогодние и рождественские выходные, к которым готовились заранее и основательно, спасдеменцы провели по-разному: кто-то совершил поездки к родственникам, на отдых, на экскурсию, но большинство пребывало дома, развлекаясь согласно личному бюджету, нравам и наклонностям.

Быт и жизнь спасдеменцев все эти дни охраняли и сопровождали различные службы.

По сведениям отдела милиции, выходные прошли в нормальном праздничном режиме, преступлений, к счастью, зарегистрировано не было. Всего же за десять дней января дежурному РОВД поступило 16 сообщений, было совершено одно ДТП, привлечены трое водителей за управление транспортом в нетрезвом состоянии, спасдеменцев потрясла трагедия, унесшая жизнь целой семьи, — пожар.

Отключений электроэнергетики, как в Подмоскovie, не случилось. Погода была благосклонна и даже внимательна к нам. По-настоящему зимняя, с легким морозцем и обильными снегопадами. Населению это давало возможность размяться после длительных возлияний и явств, ну а дорожным службам пришлось потрудиться. Поэтому надо отдать должное и сказать спасибо всем, кто в эти праздничные дни чистил улицы и сельские дороги и содержал их в надлежащем состоянии.

А вот коммунальникам придется укорить: контейнеры и площадки не могли вместить все количество «праздничного» мусора вплоть до вечера 11 января. Оплошность вышла общеобозримой, и это при двух машинах-контейнеровозах, которые могут справиться со всей работой за полдня.

Отдельной строкой следует упомянуть торговлю. В ожидании боя курантов и Деда Мороза с прилавков сметалось все. Магазины райпо, проанализировав работу конкурентов, постарались снабдить своих покупателей разнообразным, качественным и доступным по ценам товаром. Впрочем, последнее было не самым главным — по словам торгового отдела райпо, заявки на виски и дорогой коньяк поступали и из сельских магазинов. Но это все-равно не на много увеличило товарооборот первой декады января — в сравнении с прошлым годом спасдеменцы оказались людьми запасливыми, вели здоровый образ жизни и в магазины ходили все больше за хлебом и молоком, которых, кстати, в эти дни не хватало.

Одним словом, праздники удались. За работу!

**Валентина ДМИТРИЕВА.**

## А что вы можете сделать за одну минуту?

Ответить на этот и некоторые другие вопросы пытались участники игры «Что? Где? Когда?», проходившей в профессиональном училище №35 в преддверии Нового года. Ведущими интел-



лектуального состязания, как и полагается в Новый год, были Дед Мороз и Снегурочка. Они создавали праздничную и веселую атмосферу, не только постоянно подбадривая участников, но и развлекая зажигательными песнями болельщиков во время перерывов.

От телевизионной версии игры «Что? Где? Когда?» данное мероприятие отличало то, что на площадке находилась не одна команда, а пять — каждая группа приняла активное участие. Три раунда по пятнадцать вопросов в каждом — и всего одна минута на раздумье. Вопрос читался для всех, а затем каждая команда излагала свою версию в письменном виде и сдавала на проверку жюри. Порой ответы на задания напрашивались сами, но были и такие, над которыми приходилось поломать голову, как, например, *из чего сделана елка на Филиппинах; в какой стране началом нового года считается тот день, когда пойдет снег; в каком году на Руси впервые отметили Новый год* и т. д. Не каждый человек так быстро сможет вспомнить, случайно или логически рассуждая, угадать правильный ответ, однако многим участникам это удавалось. На протяжении всей игры ребята поддерживали друзей и мастера производственного обучения.

В первом раунде с большим отрывом лидировала группа второкурсников и несмотря на то, что во втором туре счет у всех команд оказался приблизительно равным, им удалось вырваться у соперников победу и завоевать звание самых умных, активных и творческих. Все участники интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?» были награждены памятными дипломами и сладкими призами.

**Елена БАРАНОВА.**  
Фото автора.



Воскресенье, 23 января

Первый канал
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 «ОРЕЛ И РЕШКА»

07.50 «Служу Отчизне!»
08.20 Мультфильм
09.10 «Здоровье»

10.10 «Непутевые заметки»
10.30 «Пока все дома»
11.30 «Фазенда»

12.20 «Вкус жизни»
13.20 «КВН. 50 виртуальных игр»

14.20 «ПРИВЕТ, КИДДЕР!»
16.20 Вечер музыки Микаэлы Таривердиева

17.50 «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ: НА КРАЮ СВЕТА»
21.00 «Время»

22.00 «Большая разница»
23.00 «Шоу ни бе ни ме нехило»

23.40 «Познер»
00.40 «ОН, Я И ЕГО ДРУЗЬЯ»
Россия 1
05.35 «ОДИН ИЗ НАС»

07.30 «Смехопанорама»
08.00 «Сам себе режиссер»
08.55 «Утренняя почта»

09.35 «Сто к одному»
10.20, 14.20 Местное время
11.00, 14.00 Вести

11.10 «Носика знает каждый»
12.05, 14.30 «ТОЧКА КИПЕНИЯ»

16.10 «Смеяться разрешается»
18.05 «ИЩУ ТЕБЯ»
20.00 Вести недели

Суббота, 22 января

Первый канал
04.50 «Хочу знать»
05.30, 06.10 «БОБОЧИНА»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 «Играй, гармонь любимая!»

08.10 Мультсериал
09.00 «Умницы и умники»
09.40 «Слово пастыря»

10.10 «Смак»
10.50 Кумиры
12.10 «Восстание чайников»

13.10 «Моя родословная»
14.00 «Мадагаскар: Побег в Африку»

15.30 «КИТАЙСКАЯ БАБУШКА»
17.10 «Кто хочет стать миллионером?»

18.10 «ПРОГУЛКА ПО ПАРИЖУ»
19.50, 21.15 «Минута песен 2010 года»

21.00 «Время»
22.00 «Юбилей среди друзей»

23.30 «КРАСАВЧИК 2»
01.50 «ФРАНЦУЗСКИЙ СВЯЗНОЙ 2»

Россия 1
05.05 «ТАЙНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ»
06.45 «Вся Россия»

06.55 «Сельское утро»
07.25 «Диалоги о животных»

08.00, 11.00, 14.00 Вести
08.10, 11.10, 14.20 Местное время

Программа телевидения

Среда, 19 января

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
05.05 «Доброе утро»

09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»

12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Простить»
15.20, 04.25 «Хочу знать»
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

16.50 «Федеральный судья»
18.20 «СЛЕД»
19.00 «Давай поженимся!»

20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ДОКТОР ТЫРСА»

22.20 «Спасти любой ценой»
23.50 «На ночь глядя»
00.40 «ДЕРЕВО ДЖОШУА»

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.05 «Русские без России»

10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»

12.50 «Настоящая жизнь»
13.45 Дежурная часть
14.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

16.50 «ЕФРОСИНЯ»
17.55 «ВС» К ЛУЧШЕМУ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»

Четверг, 20 января

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
05.05 «Доброе утро»

09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»

12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Простить»
15.20, 04.25 «Хочу знать»
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

16.50 «Федеральный судья»
18.20 «СЛЕД»
19.00 «Давай поженимся!»

20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ДОКТОР ТЫРСА»

22.20 «Спасти любой ценой»
23.50 «На ночь глядя»
00.40 «ДЕРЕВО ДЖОШУА»

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.05 «Индийские йоги, кто они? 40 лет спустя»

10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»

12.50 «Настоящая жизнь»
13.45 Дежурная часть
14.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

16.50 «ЕФРОСИНЯ»
17.55 «ВС» К ЛУЧШЕМУ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»

Пятница, 21 января

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
05.05 «Доброе утро»

09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»

12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Простить»
15.20, 04.50 «Хочу знать»
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

16.50 «Федеральный судья»
18.20 «СЛЕД»
19.10 «Давай поженимся!»

20.00, 21.30 «20 лучших песен 2010 года»
21.00 «Время»
22.00 «Человек и закон»

23.50 «Судите сами»
00.40 «МАКСИМАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ»

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.05 «Мусульмане»

09.15 «Мой серебряный шар»
10.10 «О самом главном»

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время

11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 «Настоящая жизнь»

13.45 Дежурная часть
14.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

Понедельник, 17 января

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
05.05 «Доброе утро»

09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»

12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Простить»
15.20 «Хочу знать»
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

16.50 «Федеральный судья»
18.20 «СЛЕД»
19.00 «Давай поженимся!»

20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ДОКТОР ТЫРСА»

22.20 «Спасти любой ценой»
23.50 «На ночь глядя»
00.50 «ТОЛЬКО ОНА - ЕДИНСТВЕННАЯ»

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.05, 04.00 «Артист забытого жанра»

10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»

12.50 «Настоящая жизнь»
13.45 Дежурная часть
14.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

16.50 «ЕФРОСИНЯ»
17.55 «ВС» К ЛУЧШЕМУ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»

Вторник, 18 января

Первый канал
05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.30 Новости
05.05 «Доброе утро»

09.20 «Контрольная закупка»
09.50 «Жить здорово!»
11.00 «ЖКХ»

12.20 «Модный приговор»
13.20 «Детективы»
14.00 Другие новости

14.20 «Понять. Простить»
15.20, 04.25 «Хочу знать»
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»

16.50 «Федеральный судья»
18.20 «СЛЕД»
19.00 «Давай поженимся!»

20.00 «Пусть говорят»
21.00 «Время»
21.30 «ДОКТОР ТЫРСА»

22.20 «Спасти любой ценой»
23.50 «На ночь глядя»
00.40 «ДЕРЕВО ДЖОШУА»

Россия 1
05.00 «Утро России»
09.05 «Русские без России»

10.00 «О самом главном»
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»

12.50 «Настоящая жизнь»
13.45 Дежурная часть
14.50 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ»

16.50 «ЕФРОСИНЯ»
17.55 «ВС» К ЛУЧШЕМУ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»



Два письма на одну тему

## Водитель хорошего настроения

Случалось ли вам, уважаемые читатели, быть пассажирами автобуса, за рулем которого сидел бы Дед Мороз? Если нет, тогда вы многое потеряли. Скажете, что Дед Мороз за рулем - эпизод из какой-то сказки? Ошибаетесь. Это настоящая предновогодняя история, имевшая место не где-нибудь, а именно в нашем Спас-Деменском районе. И Дед Мороз у

нас свой, доморощенный. Зовут его Виктор Васильевич Евсеев (*на снимке*). Он - водитель школьного автобуса, курсирующего по маршруту Спас-Деменск - Понизовье - Буда - хутор Новоалександровский. Добродушный, веселый и, наверное, романтичный, раз решил примерить праздничный наряд, чтобы подержать новогоднее настроение своих пассажиров. Встретить такого интересного человека в канун Нового года очень приятно. Все, кому повезло проехать на вверенном ему транспорте, пребывали в полном восторге. И дело не только в том, что автобус у водителя всегда чистый, теплый, комфортный. Не в нарядных занавесках на окнах и новеньких чехлах на сиденьях, сшитых, кстати, по заказу водителя. И

даже не в мягких ковриках, добавляющих домашнего уюта (это вообще редкость, не каждый водитель переживает за такие мелочи). Тогда в чем? В подаренном настроении! Начинается оно с приветливого слова, улыбки, внимания.

А с какой радостью школьники до сих пор рассказывают о замечательном автобусе взрослым. Ведь в преддверии новогодних праздников он стал вдруг по-настоящему сказочным: таинственно поблескивал мишурой салон, разноцветными огоньками перемигивались гирлянды, на панели под елочкой игрушечный Дед Мороз, а за рулем - настоящий, в колпаке, с бородой и... подарками.

Чудеса? Чудеса! Для каждого пассажира школьного автобуса в предновогодние дни у Виктора Васильевича было припасено сладкое угощение (любимые детской шоколадки он покупал от собственной душевной щедрости).

- Хочется подарить детям Новый год, - улыбался под седовласой бородой водитель, - и делаю это с большим удовольствием.

Казалось бы, вся жизнь этого неординарного человека связана с техникой. Он опытный профессиональный водитель и в то же время добрейшей души человек, внимательный, приветливый, веселый оптимист.

Более двадцати лет за рулем, последние семь отвечает за школьный автобус. И каждый год украшает его перед праздниками, одевает костюм Деда Мороза и... дарит людям хорошее настроение.

Елена ИВАНОВА.

## Вот вам, бабушка, и сказочная НОЧЬ

Очень хотелось бы «отметить» проведенные массовые гуляния на центральной площади г. Спас-Деменска в предновогоднюю ночь, то есть 1 января 2011 года. Народу собралось немного, но люди привели малышей, которые ждали появления, как и полагается в новогоднюю ночь, Дедушки Мороза и Снегурочки. Однако сказки не получились.

Не появились ни сказочные персонажи, ни устроители праздника - со сцены вещал лишь «черный ящик», из которого беспрерывно лилась музыка. Но и это было не долго, скоро смолк и он, и поползли все по домам и «кафешкам». Вот так массовые гуляния в сказочную новогоднюю ночь!

Кстати, то же повторилось и на Рождество. Деда Мороза и Снегурочки спасдеменцы так и не увидели. Тогда зачем затевать такое мероприятие. Ведь дело даже не в конфетке из его мешка, а в культурной организации досуга населения.

Наталья СЕМЕНОВА,  
г. Спас-Деменск.



ОГИБДД предупреждает

## На заснеженных дорогах

Есть несколько заблуждений, в которые верят некоторые автомобилисты. Разберем с ними.

### Шипованная резина от всего спасет

Шипованные шины позволяют увереннее чувствовать себя на льду и укатанном снегу. Но на чистом асфальте автомобиль на «шиповках» ведет себя хуже, чем машина на липучке (мягких зимних покрышках), тормозной путь длиннее. Вообще, зимой зависимость от других участников дорожного движения сильна как никогда - даже если вы отлично водите, не факт, что не вьедет в вас какой-нибудь «чайник». Зимой нужна зимняя резина. Причем покрышки нужны одинаковые, чтобы не возникало дестабилизирующей разницы между осями.

### Машина, оборудованная электронными системами, неуязвима

Электронные помощники - это отлично, они облегчают сохранение контроля над автомобилем, но не гарантируют безопасную езду в любых условиях и на любой скорости. Та же ABS сокращает тормозной путь автомобиля, но не всегда. Она, прежде всего, помогает водителю управлять автомобилем во время торможения на скользкой дороге. В любом случае не уповайте на систему курсовой устойчивости и прочие чудеса, держите безопасную дистанцию и скорость движения.

Кстати, зимой очень много аварий происходит на небольших скоростях. Поэтому не надо

думать, что движение «ползком» спасет от ДТП. Случаются столкновения при парковке и маневрировании в стесненных условиях - и все это оттого, что сцепление колес с дорогой очень плохое. Коварны неочищенные парковки и раскатанные остановки, на которых автомобили могут просто соскочить в сторону при попытке остановиться или тронуться с места.

### Скользкие моменты

Нелишне напомнить, где находятся потенциально опасные участки на зимней дороге, потому что там концентрируются аварии. Это перекрестки - как регулируемые светофорами, так и нерегулируемые, а именно везды на главную дорогу. Кстати, двигаясь по расширенной главной дороге после прошедшего снегопада, смотрите на примыкающие второстепенные улицы. Транспорт, выезжающий оттуда, может неконтролируемо выкатываться на вашу дорогу.

Опасны и вышеупомянутые районы остановок общественного транспорта. Особенно далеко следует держаться на гололеде от пешеходов. Они не понимают, что машина не может остановиться сразу, перебегают дорогу вблизи от транспорта и потому у нас есть один выход - сбавлять скорость перед остановками и зебрами заранее до минимума.

Удачи на дорогах!

О. БАЛАБАНОВА,  
инспектор по пропаганде  
ОГИБДД МОВД «Кировский»,  
ст. лейтенант милиции.

Отдел аграрной политики и социального обустройства села с прискорбием извещает о смерти **МИЩЕНКОВА Ивана Ивановича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

XXX

Выражаем искреннее соболезнование **Мищенкову Александру Ивановичу** в связи со смертью отца.  
**Куликовы, Бибиковы.**

Глубоко скорбим по поводу смерти горячо любимого дедушки **БРУИ Николая Григорьевича**.  
**Внук Сергей.**

Выражаем **БЛАГОДАРОНОСТЬ** руководителям и коллективам центральной районной больницы, школы №1, путейцам, друзьям, знакомым, соседям, индивидуальному предпринимателю **Илларионову И. Н.** и его сотрудникам (за доброе отношение, качественное оказание ритуальных услуг), а также всем, кто разделил с нами горечь утраты и оказал моральную и материальную помощь в похоронах трагически погибших **Катичевых - Алексея Николаевича, Галины Михайловны** и их дочери **Машеньки**.

Родные.

## РЕКЛАМА

Продается «ВАЗ-21213» (Нива), 2000 г.в., тел. 8-906-509-80-97, 8-920-871-79-37.

XXX

Продается новый «Сапог» 3 в 1 (принтер/сканер/ксерокс), тел. 8-953-316-41-42, 8-953-315-46-70.

XXX

Продаются ценки ротвейлера, тел. 8-903-817-69-38.

XXX

Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

XXX

Ремонт часов, обуви в палатке на рынке, тел. 8-915-895-53-87.

XXX

Моспласт-окна  
Немецкие окна ПВХ по цене русских. Пенсионерам скидка -

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

7%. г. Десногорск, тел. 8-915-640-78-00.

XXX

Отдел детской одежды из магазина «Кристалл» переехал в «Магнит», вход со двора КБО.

### ПЕНОБЛОКИ

200x300x600  
(пр-во Могилев);  
кирпич красный  
М-150;

кирпич силикатный,  
облицовочный и др.;

кольца колодцев,  
тел. 8-910-596-57-40.



Зимние забавы

## Ха-ха-хариус

В пять часов утра жена встала с постели и пробралась в чулан. Согнула о колено удочки. Разрезала ножом резиновые сапоги и выбросила с балкона рюкзак. Потом неслышно легла в кровать и нежно прижалась щекой к плечу мужа... Жить ей оставалось не более часа.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация МР «Спас-Деменский район» и автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 12.01.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.